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Детские истерики

Самое обычное дело для двухлетних детей – устраивать истерики. К истерикам этого возраста нужно относиться с пониманием, хотя каждый родитель, конечно, хочет, чтобы их не было. Многим родителям не удалось избежать этих трудностей на глазах у посторонних людей. Но тем не менее: если ваши дети устраивают истерики, не меняйте к ним своего отношения, уделяйте им столько же своего внимания и любви, не считая их несносными, плохими и «врединами». Как только пройдет истерика, постарайтесь сразу же забыть про нее и простить малыша, не напоминайте ему об этом, не читайте нравоучений и морали, не настаивайте на извинениях и прощении. Не наказывайте его лишением любимых игрушек или лакомства, его любимых телепередач, не отказывайте в прогулках. Но требований, которыми была вызвана истерика, не меняйте, не уступайте в тех случаях, когда малыш добивается своего с помощью истерики.

Лучше проанализируйте ее причины. Может быть она вызвана холодом, голодом, болезнью, недосыпанием, усталостью, перевозбуждением или другими, более сложными явлениями, особенностью темперамента или характера.

Более часто подвержены истерике дети генетически эмоциональные, ранимые. Несовместимость и непонимание между детьми и родителями (ребенок стеснительный и застенчивый, а мама – бойкая и общительная или наоборот), неправильное воспитание (очень либеральное или, наоборот, очень строгое, граничащее с жестокостью), семейные или бытовые проблемы родителей (отсутствие нормальных бытовых условий, безденежье, усталость) – все эти факторы провоцируют частые истерики у детей.

Истерики случаются из-за того, что малыш хочет доказать всем окружающим, особенно близким (папе, маме, бабушке), что он тоже человек со своими правами и желаниями и хочет, чтобы с ним считались.
Иногда дети не могут выразить сильных эмоций и желаний цивилизованным способом. Для предотвращения истерического состояния можно дать несколько советов:

Совет 1: не уступать под воздействием истерик, потому что их цель – оказать давление на родителей, чтобы получить желаемое. Анализируйте, когда и по какой причине ребенок впадает в это состояние, и на основе этих выводов старайтесь его предупредить. Понаблюдайте за собой: может быть вы слишком часто говорите слова «нет» и «нельзя», постарайтесь найти им замену.

Совет 2: взаимоотношения с ребенком должны быть ясными и определенными. На просьбы ребенка не отвечайте уклончиво (то ли можно, то ли нельзя), иначе он будет добиваться своего давлением на вас.

Совет 3: не теряйте самообладания. Иногда случается так, что мать начинает сердиться и ругаться, нагнетая обстановку, выходя из себя,  вслед за ней в истерику впадает и малыш. Проконтролируйте свое поведение.

Совет 4: во время истерик не старайтесь что-то объяснить малышу, он все равно ничего не слышит. Просто ждите. Сохраняйте спокойствие, способность думать и контролировать себя. Не впадайте сами в истерику, что часто бывает с мамами. Не кричите, а, наоборот, специально говорите, как можно тише. Обезопасьте малыша, проверьте окружающую обстановку. Если вы разговариваете с ним, продолжайте говорить в спокойном тоне. Некоторых детей можно отвлечь в самом начале истерики и ли во время пауз, у других сделать это труднее. Можно использовать «метод безразличия»: не обращать никакого внимания на ребенка в таком состоянии, занимаясь своими делами. Ваше наблюдение за ним должно быть незаметным. Так или иначе, когда у малыша выйдет пар, истерика пройдет сама собой, как проходит у многих детей, живущих на планете и прошедших двухлетний возраст.
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